

ПРОТОКОЛ

**заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства
в Ёмсненском сельском поселении при главе администрации Ёмсненского
сельского поселения муниципального района город Нерехта и Нерехтский
район Костромской области**

№ 3 от «28» сентября 2022 г.

Присутствовали:

Председатель Совета – Глава администрации Ёмсненского сельского поселения муниципального района город Нерехта и Нерехтский район Костромской области – Туманов Евгений Валентинович

Секретарь Совета – главный специалист по имущественным и земельным отношениям – Цыбаева Елена Александровна

Участники совещания:

- Индивидуальный предприниматель – Симон Александр Александрович
- Индивидуальный предприниматель – Соколов Михаил Викторович
- Индивидуальный предприниматель – Яндиева Марина Сергеевна
- Депутат Ёмсненского сельского поселения – Иванцева Валентина Викторовна

Повестка дня:

1. Открытие заседания.
2. Легализация трудовых отношений.
3. Федеральный закон от 28.05.2022 г. № 141-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».
4. Вопросы приглашенных.
5. Подведение итогов заседания.

ЗАСЕДАНИЕ

Совета по развитию малого и среднего предпринимательства

По первому вопросу со вступительным словом выступил глава администрации Ёмсенского сельского поселения Е.В. Туманов, зачитав повестку дня заседания, представил приглашенных.

По второму вопросу «Легализация трудовых отношений» выступила главный специалист по имущественным и земельным отношениям – Цыбаева Елена Александровна:

Взаимоотношения между работниками и работодателями регулируются трудовым законодательством. Практика показывает, что большинство работающих не знает о своих правах и не умеет их защищать, чем, иногда, пользуются работодатели. В настоящее время, наиболее актуальными являются вопросы выплаты «серой» заработной платы, то есть «в конвертах», а также работа без официального оформления работника, т.е. без заключения трудового договора.

Основной причиной нелегальных выплат является нежелание работодателей платить налоги и соблюдать нормы действующего законодательства. Подобные нарушения наиболее характерны для представителей малого и среднего бизнеса.

Работодатели платят работникам «серую» заработную плату, ведут двойную бухгалтерию. Неофициальная выплата заработной платы влечет за собой ущемление социальных прав работников: право на достойное пенсионное обеспечение с наступлением пенсионного возраста, так как отчисления от «серой» заработной платы не производятся в соответствующие фонды. Работники не могут в полном объеме получать пособие по временной нетрудоспособности, беременности и родам, по уходу за ребенком.

Работодатели, не желая обременять себя соблюдением трудового законодательства, при приеме на работу, прибегают к заключению договора подряда или договора на оказание услуг, т.е. гражданско-правового договора. Трудовым Кодексом Российской Федерации, устанавливающие прямой запрет на заключение гражданско-правовых договоров, которыми работодатели пытаются скрыть трудовые отношения.

Напоминаем об ответственности за выплату «серой заработной платы»: в соответствии со статьёй 5.27 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора, либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 10 000 рублей до 20 000 рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 5 000 рублей до 10 000 рублей; на юридических лиц – от 50 000 рублей до 100 000 рублей.

По третьему вопросу «Федеральный закон от 28.05.2022 г. № 141-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» выступила главный специалист по имущественным и земельным отношениям – Цыбаева Елена Александровна:

Федеральным законом от 28.05.2022 г. № 141-ФЗ внесен ряд изменений и дополнений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях. Изменения коснутся и санкций в отношении нарушителей правил пожарной безопасности. Если раньше граждане, нарушающие требования пожарной безопасности, должны были заплатить от 2 000 до 3 000 рублей, то теперь правонарушителей будет ждать штраф от 5 000 до 15 000 рублей. Повышение размеров штрафов также коснется должностных и юридических лиц. Теперь должностные лица обязаны будут выплатить штраф за нарушение требований пожарной безопасности в размере от 20 000 до 30 000 рублей, лица, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 40 000 до 60 000 рублей и юридические лица - от 300 000 до 400 000 рублей (ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ).

В условиях особого противопожарного режима санкции административного кодекса за нарушение требований пожарной безопасности предполагают наложение еще более сурового штрафа. Так, для граждан он составит от 10 000 до 20 000 рублей; для должностных лиц - от 30 000 до 60 000 рублей; для лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 60 000 до 80 000 рублей; для юридических лиц - от 400 000 до 800 000 рублей (ч. 2 ст. 20.4 КоАП РФ).

Повторное нарушение требований пожарной безопасности на объекте защиты, отнесенном к категории чрезвычайно высокого, высокого или значительного риска, и выражающееся в необеспечении работоспособности или исправности источников противопожарного водоснабжения, электроустановок, электрооборудования, автоматических или автономных установок пожаротушения, систем пожарной сигнализации, технических средств оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре или систем противодымной защиты, либо в несоответствии эвакуационных путей и эвакуационных выходов требованиям пожарной безопасности, повлечет за собой наложение административного штрафа на граждан в размере от 12 000 до 20 000 рублей; на должностных лиц - от 30 000 до 60 000 рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 60 000 до 80 000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 30 суток; на юридических лиц - от 400 000 до 800 000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 30 суток (ч. 2.1. ст. 20.4 КоАП РФ).

В случае возникновения пожара и уничтожения или повреждения чужого имущества либо причинения легкого или средней тяжести вреда здоровью человека на правонарушителя будет наложен штраф в размере от 40 000 до 50 000 рублей. Если им окажется должностное лицо, то размер штрафа составит от 80 000 до 100 000 рублей. Для лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, предусмотрен штраф в размере от 90 000 до 110 000 рублей или административное приостановление

деятельности на срок до 30 суток, для юридических лиц - от 700 000 до 800 000 рублей или административное приостановление деятельности на тот же срок (ч. 6 ст. 20.4 КоАП РФ).

Вопросы приглашенных. Вопросов не поступило.

Итоги совещания подвёл глава администрации Ёмсненского сельского поселения Е.В. Туманов

Резолюция совещания:

Членам Совета довести данную информацию до предпринимателей поселения. Протокол совещания разместить на официальном сайте администрации Ёмсненского сельского поселения муниципального района город Нерехта и Нерехтский район Костромской области <https://adm-emsna.ru/>.

Глава администрации
Ёмсненского сельского поселения

Е.В. Туманов

Секретарь Совета по развитию малого
и среднего предпринимательства в
Ёмсненском сельском поселении

Е.А. Цыбаева